

Tisková zpráva, 5. 3. 2024

Březen bude ve vědecké knihovně ve znamení audioknih

Březen již tradičně znamená pro knihovny v České republice oslavu čtení a čtenářství. I Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě si pro své návštěvníky připravila řadu akcí a novinek. Tou nejvýznamnější je pak spuštění nové služby – výpůjček e-audioknih.

Březen – měsíc čtenářů zahájila vědecká knihovna 1. března velmi slavnostně – na Knižním festivalu Ostrava ocenila nejlepší čtenářku roku 2023. Stala se jí Petra Raczková z Hlučína, která navštěvuje krajskou knihovnu bezmála 20 let a využívá všech jejích služeb. V roce 2023 si zde půjčila téměř 300 dokumentů, ať už odborné publikace ke své práci a studiu ve školství, tak i beletristickou literaturu. Čtenářce roku byla předána drobná odměna a diplom.

Od 1. března mohou čtenáři knihovny využívat zcela novou službu knihovny – výpůjčky e-audioknih. *„Naše knihovna již téměř 10 let nabízí svým registrovaným čtenářům možnost vypůjčit si e-knihy v češtině. Tato služba je velmi žádaná a každoročně stoupá počet vypůjčených e-knih. Od března jsme se proto rozhodli zavést možnost si stejným způsobem vypůjčit také e-audioknihy. V nabídce je nyní téměř 400 titulů, jejich počet bude postupně stoupat,“* uvedla ředitelka Libuše Foberová.

Téma audioknih není pro knihovnu nijak nové, sama knihovna vydala již 9 regionálních titulů. *„Zájem o tento způsob čtení postupně stoupá, jsem proto velmi rád, že knihovna nyní bude nabízet jednoduchý způsob, jak se k audioknihám kdykoliv a odkudkoliv dostat a začít ihned poslouchat,“* doplnil Lukáš Curylo, náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči.

Při příležitosti spuštění nové služby připravila knihovna také přednášku Rozumět audioknihám. Lukáš Vavrečka povypráví ve středu 6. března ve studovně časopisů o tom, nakolik se audiokniha liší nebo neliší od běžné knihy, jak najít tu správnou a jak se naučit správně poslouchat, rozumět i pamatovat si z poslechu. V neposlední řadě se přednáška bude věnovat zákulisí samotné tvorby audioknih a tomu, jak mohou pomoci probudit v nečtenářích lásku k příběhům a literatuře.

Během druhého březnového týdne si do vědecké knihovny najdou cestu zájemci o trénování paměti. Knihovna se totiž již tradičně zapojuje do Národního týdne trénování paměti a nabízí bezplatné ukázkové lekce, tentokrát s tématem Trénink paměti pro obě hemisféry a Jak





Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě

nezapomínat. Především pro seniory jsou určeny workshopy Jak funguje Wikipedie a Grafický editor Canva.

Podrobné informace o všech službách a akcích jsou k dispozici na webových stránkách www.msvk.cz.

Kontakt:

PhDr. Libuše Foberová, Ph.D.

mobil: 607 755 899

e-mail: libuse.foberova@msvk.cz